慰问先进典型 推动榜样引领

省高院慰问株洲法院先进典型、全国扫黑除恶专项斗争先进工作者宋蓓

本报讯(通讯员 李琰)1 月 24 日 上午,省高院党组成员、副院长熊 春明,省高院审监三庭(行政二庭)庭 长唐江河一行代表省高院党组,走访 慰问株洲法院先进典型代表、全国扫 黑除恶专项斗争先进工作者宋蓓。株

洲市中级人民法院党组书记、院长陈 坚,党组成员、政治部主任罗颖红参加 慰问活动。

熊春明与宋蓓在交谈中,详细询 问其工作、生活情况。希望她珍惜荣 誉,继续在审判执行工作中当好表率, 充分发挥先进典型的正能量作用和榜样引领作用。

宋蓓表示,省高院党组的关怀关 心让她感受到了组织的温暖,将不负 期望,再接再厉,砥砺奋进,为株洲法 院的高质量发展作出新贡献。

节前集中执行 暖薪更暖心

攸县法院开展涉农民工工资案件执行案款集中兑现大会

本报讯(通讯员 王宾)临近年关, 不少在外的被执行人陆续返乡,1月25日,攸县法院结合"冬日暖薪"涉农民工工资案件集中执行专项活动,开展了一场集中执行行动和执行案款集中兑现大会,让人民群众过一个顺心年、安心年、暖心年。

行动前,党组书记、院长刘艳辉牵头制定科学、可行实施方案,要求书警依法文明规范执行,适用预定的强制措施逐案击破,重点聚焦解决赔偿款、民工工资等群众"急难愁盼"的涉民生执行案件。行动中,该院邀请人大代表、执行案件。行动中,该院邀请人大代表、执行效果。按照执行预案的既定路线,20余名执行干警和法警分成5组,分是各街道多个执行现场,敲开失信被执行人移出为行动,就开失信被执行人系取拘传等强制执行人采取拘传等强制执行措施。通过集中执行行动,包法按、带回被执行人7人,司法拘



执行案款集中兑现大会现场。

留 1 人,共履行兑现 10.82 万元。

25 日 11 时,该院召开执行案款集中兑现大会。大会共兑现 7 位申请执行人案款 133 万元,切实兑现了人民群众的胜诉权益。

据悉,自 2021 年 11 月 1 日"冬日暖薪"涉农民工工资案件集中执行专项

活动开展以来,该院已受理涉农民工工资 21 件,已结 14 件,执行到位金额 24.59 万元,拘留 24 人。下一步,该院将 牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,持续加大执行力度,保持打击老赖的高压态势,尽最大努力兑现人民群众的胜诉权益。

"刑拘直诉""轻刑快办" **天元公安办案质效并进**

通讯员 邓谷乔

自 2021 年 12 月 30 日施行"轻刑快办"制度以来,株洲市公安局天元分局依靠侦查监督与协作配合办公室主动谋划、多措并举、革新执法,在最近办理的一起刑事案件中创造了从抓获嫌疑人到开庭宣判仅 4 个工作日的历史记录,彰显了天元速度。

1月17日,受害人黄某手机被盗

报案至分局群丰派出所。1月19日,群丰派出所副所长胡董靓带队通过侦查锁定犯罪嫌疑人并迅速将其抓捕归案。犯罪嫌疑人凌某在铁证面前认罪服法,第一时间退赔了被害人黄某的损失,黄某对凌某的盗窃行为予以谅解。

天元分局法制大队在充分了解案情后,当即应用"轻刑快办"机制介人指导群丰派出所调查取证。在审批案

件的同时,通过侦查监督与协作配合办公室的协作机制将案情通报至天元区检察院,建议适用"刑拘直诉"快速办理。检察院采纳了分局的建议并对案件移诉的证据要求提出了指导意见。

1月24日,该案在天元区人民法院开庭审理,判处凌某有期徒刑8个月并处罚金4000元。受害人对天元公安的服务与效率非常满意,委托家属赠予锦旗以表感激之情。

兄弟法院交流青年文明号创建工作

本报讯(通讯员 李谨希)近日,湘潭市岳塘区人民法院党组成员、政治部主任周三果一行4人,来到株洲市天元区人民法院立案庭(诉讼服务中心)参观交流全国青年文明号创建工作。天元区法院党组副书记、政治部主任向曲钢,党组成员、三门人民法庭庭长唐玉华,立案庭庭长欧阳中伟,立案庭政委刘洋一同参观。

唐玉华简单概括了立案庭相关工作的开展情况,着重介绍了诉讼服务中

心打造"五个一流"的经验做法,并带领 一行人参观了立案大厅和诉调对接区 域功能区等。

交流座谈会上,党组书记、院长帅团结对周三果一行人的到来表示热烈欢迎,希望兄弟法院间能互学、互信、互进,携手共展青春风采,共同推动新时代法院工作再上新台阶。随后,双方就创建青年文明号的重要性及创建过程中可能存在的困难和问题进行了热烈讨论。



参观立案大厅。

石峰检察: 党组召开党史 学习教育专题民主生活会

本报讯(通讯员 骆艳丽)1 月 25 日,株 洲市石峰区人民检察院党组书记、检察长凌 辉主持召开党史学习教育专题民主生活会。 区委政法委副书记倪小波、区纪委监委派驻 政法委纪检组长程靖闳、区党史学习教育第 四督导组组长张今笑等到会指导。

会议通报了2020年度区检察院领导班 子民主生活会整改措施落实情况及本次专 题民主生活会征求意见情况。

凌辉代表院领导班子作对照检查,带头 开展自我批评。随后,院领导班子成员逐一 发言,自我批评揭短亮丑,相互批评坦诚相 见。既对标对表查问题、找根源,又敞开思想 提意见、谈建议,做到了见人、见事、见思想。

倪小波、程靖闳、张今笑对专题民主生活作了点评,认为这次专题民主生活会紧扣主题,准备充分、组织周密,自我批评开门见山,相互批评触及灵魂,体现了刀刃向内的自我革命精神,是开展党史学习教育的成果检验。

■相关新闻

攸县检察:党组专题 民主生活会开出成效

本报讯(通讯员 刘思思)1月25日,攸 县人民检察院党组召开2021年度党史学习 教育专题民主生活会。会议由该院党组书 记、检察长刘北斗主持,县委党史学习教育 巡回指导第八组组长、县教育局四级调研员 朱健康,县委党史学习教育巡回指导第八组 副组长、黄丰桥镇政府工会主席刘和云,县 委政法委副书记谭琪到会督导。

会议通报了民主生活会准备工作情况, 以及 2020 年度民主生活会及队伍教育整顿 专题民主生活会整改措施落实情况、党史学 习教育专题民主生活会会前征求意见情况。

会上,刘北斗代表班子作对照检查,并 带头进行个人对照检查,接受班子成员的批评。其他班子成员逐一进行个人对照检查, 开展了批评与自我批评。

朱健康、刘和云、谭琪对专题民主生活会作了点评,表示会议准备充分、材料严谨,个人检查紧扣主题、剖析到位、相互批评实事求是,开出了凝聚共识、团结奋斗、干事创业、狠抓落实的好氛围好效果。

新一年检察工作如何做 务虚会明方向理思路

本报讯(通讯员 骆艳丽)1 月 24 日,株 洲市石峰区人民检察院召开 2020 年工作务 虚会,院党组成员、专职检委、各部门正副职 参加会议。

会上,各部门负责人结合 2021 年度业务考核情况,对本部门工作中取得的成绩和存在的问题进行了全面分析总结,分管领导聚焦重点问题,深入剖析工作中的瓶颈和短板,分别谈思路打算、提意见建议。

最后,检察长凌辉在总结讲话中强调,要牢固树立争先创优意识,坚持向高标准看齐,做到高起点谋划、高标准推进;要发挥制度优势提高工作质量,坚持和完善工作规范化、制度化建设,用好、用活激励制度,最大限度激发检察队伍干事创业的活力;要善于打造特色亮点工作,结合石峰工业老区的发展实际,以优质的检察办案和服务,创优法治化营商环境;要全面加强队伍建设,深入推进管党治党,进一步提升干警综合素质和法律监督能力,打造出一支业务精通、作风优良的检察队伍。